

كلية العلوم

القسم : الفيزياء

السنة : الثانية



٩

المادة : معادلات تفاضلية

المحاضرة : السادسة /نظري/

{{{ A to Z مكتبة }}}  
9

مكتبة A to Z Facebook Group

كلية العلوم ، كلية الصيدلة ، الهندسة التقنية

٣

يمكنكم طلب المحاضرات برسالة نصية (SMS) أو عبر (What's app-Telegram) على الرقم 0931497960



الدكتور

المحاضرة:

٦ تمارين



القسم: فنون

السنة: ١١

المادة: دخال للدار - اقتصاد

التاريخ: 2024 / 10 / 30

**A to Z Library for university services**

المراجعة - المراجعة من ٤

كل العام:

$f(x, y', y'', \dots, y^n)$

$$(1) y^n = z^{(n-1)} \quad y'' = z' \quad \leftarrow y' = z \quad \text{لفرض}$$

$$f(x, z, z', \dots, z^{(n-1)}) = 0$$

١١٢

$$xy'' = y' (\ln y' - \ln x)$$

$y'' = z'$  و  $y' = z$  لفرض ١:

$$xz' = z' (\ln z - \ln x)$$

$\frac{z}{x} = c$  لفرض

$$\Rightarrow z = c \cdot x \Rightarrow z' = c \cdot x + c$$

لعمود

$$x [c \cdot x + c] = cx \ln c$$

$$c \cdot x + c = c \ln c$$

$$c \cdot x = c \ln c - c$$

$$\frac{dx}{c \ln c - c} = \frac{dx}{x}$$

$$\ln [ \ln (c \cdot x) ] = \ln x + c$$

$$\ln [ \ln \left( \frac{z}{x} \right) - 1 ] = \ln x + c$$

$$\ln y' - \ln x - 1 = \ln x$$

-1

$$\ln y' - \ln x - 1 = C_1 x$$

$$\ln y = \ln x - 1 + C_1 x$$

$$y = x \cdot e^{C_1 x + 1}$$

لكل حل بالجهز

المعادلات الخطية ذات النهايات

$$(3) \dots y^{(n)} = A_1 y^{(n-1)} + A_2 y^{(n-2)} + A_3 y^{(n-3)} \dots A_n y = R(x)$$

$$A_1, A_2, \dots, A_n$$

فيما يلي (3) معادلة خطية ذات معادلة R(x) تقول بـ

إيجاد الحلول الصامت لمعادلة ذات

نوع المعادلات الخطية بـ

$$y^{(n)} = 0$$

$$y^{(n)} = m^2$$

$$y^{(n)} = m$$

$$y^{(n)} = m^0$$

نوع معادلات

$$y = C_1 e^{mx}$$

ذات طيف بسيط  $\leftarrow$  بـ  $m$  مـ

$$y = (C_1 + C_2 x) e^{mx} \leftarrow$$

ذات طيف مركب  $\leftarrow$   $(\sum m_i)$  مـ

$$y = e^{ax} [C_1 \cos Bx + C_2 \sin Bx] \leftarrow$$

ذات طيف مركب  $\leftarrow$   $m = a + iB$  مـ

$$y''' - 2y'' - y' + 2y = 0 \quad \text{حلها خطوة خطوة}$$

$$m^3 - 2m^2 - m + 2 = 0 \quad \text{جزء مماثل لـ } S \text{ هي } 131$$

$m = 1$  هي جزء مماثل لـ  $S$

$m = 1$  متضمن

$$\frac{m^2 - m - 2}{m - 1} \quad \left| \begin{array}{l} m^3 - 2m^2 - m + 2 \\ m^3 - m^2 \end{array} \right.$$

$$m^3 - m^2$$

$$-m^2 - m + 2$$

$$-m^2 + m$$

$$-2m + 2$$

$$-2m + 2$$

$$0 + 0$$

$$\Rightarrow (m-1)(m-2)(m+1) = 0$$

$$m = 0$$

$$m = -1$$

$$m = 2$$

الجواب

$$y = C_1 e^x + C_2 e^{-x} + C_3 e^{2x}$$

$$y^{(5)} - y' = 0 \quad : \text{دلالة}$$

أيضاً مماثل لـ  $y = C_1 e^x + C_2 e^{-x}$

$$m^5 - m = 0$$

$$m[m^4 - 1] = 0 \Rightarrow m[m-1][m+1][m^2+1] = 0$$

$$m = 0 \quad \text{أي}$$

$$m = \pm 1 \quad \text{أي} \quad m^2 = -1 \quad \text{أي} \quad m = 1 \quad \text{أي}$$

$$m = -1 \quad \text{أي}$$

$$x = 0$$

$$y = C_1 + C_2 e^x + C_3 e^{-x} + C_4 \cos x + C_5 \sin x \quad B = 1$$

$$y^6 - 3y^4 + 3y'' - y = 0 \quad \text{دلالة}$$

$$m^6 - 3m^4 + 3m^4 + 3m^2 - 1 = 0$$

$$(m^2 - 1)^3 = 0 \Rightarrow (m-1)^3(m+1)^2$$

$$\text{أيضاً, } m = 1$$

$$\text{أيضاً, } m = -1$$

$$y = [C_1 + C_2 x + C_3 x^2] e^x + [C_4 + C_5 x + C_6 x^2] e^{-x}$$



مكتبة  
A to Z